
Ata da Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal do ano de 2023 
Aos seis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove horas e trinta 
minutos nas dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-se início a Quarta Sessão 
Ordinária do corrente ano deste Poder Legislativo. Registrando a presença de todos os 
vereadores, o Excelentíssimo Presidente Senhor Antônio Rodrigues da Silva, sob a proteção 
de Deus, declarou aberta à sessão.  O vereador Sr. Márcio fez a leitura de um trecho 
bíblico. Conforme determina o Artigo 127, Parágrafo 2º do Regimento Interno desta Casa 
de Leis foi colocada em votação a ata da Terceira Sessão Ordinária do ano de 2023, sendo 
a mesma aprovada por unanimidade. Leitura do Ofício nº 040/2023 – GP recebido do 
Excelentíssimo Senhor Valcir Casagrande – Prefeito Municipal. Leitura do Ofício/Nº 
28/2023/GP/CMS encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Valcir 
Casagrande. Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei Legislativo nº 08/2023 de autoria do 
vereador Antônio Rodrigues da Silva, os quais foram encaminhados à comissão 
competente.  Em seguida foi feita a chamada dos vereadores inscritos no livro de oradores. 
O vereador Sr. Joilson cumprimentou a todos e defendeu o Projeto de Lei Legislativo nº 
07/2023, de sua autoria, que “Estabelece prioridade no atendimento aos pacientes em 
tratamento oncológico nas repartições públicas instaladas no Município, em 
estabelecimentos privados de qualquer natureza, bem como no transporte no Município 
de Sapezal e em tratamento fora do domicílio”. Fez algumas considerações sobre o 
assunto e pediu o apoio dos colegas na aprovação do referido projeto de lei. O vereador 
Sr. Eliston cumprimentou a todos e disse que iria fazer alguns esclarecimentos a respeito 
do aquecimento da piscina do centro multidisciplinar. Explicou que o aparelho de 
aquecimento está em processo de reforma e que a bomba logo será substituída. Falou que 
conheceu o Sr. Nivaldo Bertoto e que está lendo o livro que ele escreveu, informou que a 
renda da venda do livro é destinada ao hospital Santa Marcelina. Por fim comentou sobre 
o link que criou no seu perfil no Instagram para as pessoas deixarem dúvidas, reclamações 
e sugestões. O vereador Sr. Márcio cumprimentou a todos e defendeu sua indicação 
solicitando aumento no valor do vale alimentação. Argumentou que o dinheiro do vale fica 
no próprio município fomentando o comércio local. Agradeceu o prefeito por atender sua 
indicação para considerar o período de pandemia na concessão de licença prêmio dos 
servidores municipais. Desejou a todos boa noite e uma boa semana. O vereador Sr. 
Antônio cumprimentou a todos e disse que com a aproximação do período de estiagem já 
vem cobrando do Executivo o andamento das obras iniciadas e também o início das obras 
que estão no papel. Pediu para a população trazer suas demandas para que os vereadores 
possam correr atrás das benfeitorias que o povo tem direito e merece.  Comentou sobre 
sua viagem a Cuiabá onde visitou o Deputado Valmir Moretto e a Superintendência do 
Sefaz em busca de melhorias para os munícipes sapezalenses. O vereador Sr. Ailton pediu 
dispensa da tribuna.  Encerrado o uso da tribuna prosseguiu-se com a Ordem do Dia. 
Apreciação e votação em segundo turno do Projeto de Lei do Executivo nº 01/2023 que 
Autoriza o Poder Executivo Municipal a doar um imóvel ao Estado de Mato Grosso e dá 
outras providências. O vereador Sr. Joilson falou sobre o projeto. Colocado em votação 
nominal foi aprovado por unanimidade, em segundo turno, o Projeto de Lei do Executivo 
nº 01/2023, conforme apresentado.   Apreciação e votação em segundo turno do Projeto 
de Lei nº 06/2023 que Denomina a Unidade de Saúde VII, localizada no Jardim Alvorada e 
dá outras providências. Os vereadores Sr. Ailton, Sra. Zildinei e Sr. Antônio se 
manifestaram sobre o assunto. Colocado em votação nominal foi aprovado por 



unanimidade, em segundo turno, o Projeto de Lei nº 06/2023 recebido do Executivo 
Municipal, conforme apresentado. Apreciação e votação em segundo turno do Projeto de 
Lei Legislativo nº 02/2023 que Denomina prédio público o CRAS – Centro de Referência de 
Assistência Social – situado na Avenida Lions Internacional, nº 1438, Bairro Jardim Ipê, 
Sapezal/MT e dá outras providências. Os vereadores Sr. Luizinho e Sra. Zildinei falaram 
sobre a matéria. Colocado em votação nominal foi aprovado por unanimidade, em 
segundo turno, o Projeto de Lei Legislativo nº 02/2023, conforme apresentado. Os 
pareceres das comissões competentes referentes aos Projetos de Leis do Executivo nºs 02 
e 04 e dos Projetos de Leis do Legislativo nºs 06 e 07/2023 foram favoráveis a livre 
tramitação dos mesmos conforme apresentados. Apreciação e votação em primeiro turno 
do Projeto de Lei do Executivo nº 02/2023 que Altera dispositivos da Lei Municipal nº 
1035/2013 e dá outras providências. Não havendo manifestações foi colocado em votação 
nominal e aprovado por unanimidade, em primeiro turno, o Projeto de Lei do Executivo  nº 
02/2023, conforme apresentado.   Apreciação e votação em primeiro turno do Projeto de 
Lei do Executivo nº 04/2023 que Denomina Escola Municipal localizada no Loteamento 
Residencial Papagaio e dá outras providências. Não havendo manifestações foi colocado 
em votação nominal e aprovado por unanimidade, em primeiro turno, o Projeto de Lei do 
Executivo  nº 04/2023, conforme apresentado. Apreciação e votação em primeiro turno do 
Projeto de Lei Legislativo nº 06/2023 que Denomina logradouro público, situado entre o 
Terminal Rodoviário e o Parque de Exposição no Setor Industrial de Sapezal/MT e dá 
outras providências. Não havendo manifestações foi colocado em votação nominal e 
aprovado por unanimidade, em primeiro turno, o Projeto de Lei Legislativo nº 06/2023, 
conforme apresentado. Apreciação e votação em primeiro turno do Projeto de Lei 
Legislativo nº 07/2023 que Estabelece a prioridade no atendimento aos pacientes em 
tratamento oncológico nas repartições públicas instaladas no Município, em 
estabelecimentos privados de qualquer natureza, bem como no transporte no Município 
de Sapezal/MT, e em tratamento fora do domicílio e dá outras providências. Os vereadores 
Sr. Joilson e Sr. Luizinho falaram sobre a matéria. Colocado em votação foi aprovado por 
unanimidade, em primeiro turno, o Projeto de Lei Legislativo nº 07/2023, conforme 
apresentado.  Leitura, apreciação e votação da Indicação nº 13/2023 que Indica ao Chefe 
do Poder Executivo Municipal que providencie a construção de três salas de aula na 
estrutura da Escola Municipal Jaime Marcelo Schecheli. De autoria do vereador Ronaldo de 
Oliveira. Os vereadores Sr. Ronaldo e Sr. Antônio discutiram sobre a matéria. Colocada em 
votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 13/2023.  Leitura, apreciação e 
votação da Indicação nº 14/2023 que Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal que 
providencie, na medida do possível, a construção de uma escola municipal na localidade 
denominada Armazém Papagaio Scheffer (Unidade Papagaio – antiga Copocentro) situada 
na Rodovia MT 235, Km 32,9 – Sapezal/MT. De autoria do vereador Ronaldo de Oliveira. Os 
vereadores Sr. Ronaldo, Sra. Zildinei e Sr. Antônio se manifestaram sobre o assunto. 
Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 14/2023. Leitura, 
apreciação e votação da Indicação nº 15/2023 que Indica ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal que providencie, na medida do possível, a construção de arquibancadas, 
inclusive com área de boxes para as equipes no Complexo Esportivo Mairon Lautert, na 
Prainha Municipal de Sapezal/MT. De autoria dos vereadores Mauro Antônio Galvão e 
Antônio Rodrigues da Silva. O vereador Sr. Mauro se pronunciou sobre a matéria. Colocada 
em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 15/2023. Leitura, apreciação e 



votação da Indicação nº 16/2023 que Indica ao Chefe do Poder Executivo a construção de 
quebra-molas na Avenida Modesto Paludo. De autoria do vereador Antônio Rodrigues da 
Silva. O vereador autor da indicação falou sobre o assunto. Colocada em votação foi 
aprovada por unanimidade a Indicação nº 16/2023. Leitura, apreciação e votação da 
Indicação nº 17/2023 que Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal que tome 
providências no sentido de refazer o asfalto da Avenida Rotary Internacional. De autoria do 
vereador Joilson Silva de Assunção. O vereador autor da indicação defendeu a matéria. 
Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 17/2023.  Leitura, 
apreciação e votação da Indicação nº 18/2023 que Indica ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal que providencie a ampliação do Centro Transfusional Luiz Douglas Ortiz de 
Souza, disponibilizando uma sala adicional para coleta de sangue. De autoria do vereador 
Mauro  Antônio Galvão. O vereador autor da indicação fez comentários sobre o assunto. 
Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 18/2023. Leitura, 
apreciação e votação da Indicação nº 19/2023 que Indica ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal  a abertura de vagas de estacionamento de veículos no canteiro central da 
Avenida Antônio André Maggi, em frente a pista de kart. De autoria do vereador Mauro 
Antônio Galvão. O vereador Sr. Mauro defendeu sua indicação. Colocada em votação foi 
aprovada por unanimidade a Indicação nº 19/2023. Leitura, apreciação e votação da 
Indicação nº 20/2023 que Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal  a implantação de 
mão única na Rua José Lanzarin, em frente a Creche Luzia Maggi Scheffer. De autoria dos 
vereadores Ailton Monteiro Dias e Zildinei Panta Pereira. Os vereadores Sr. Ailton, Sra. 
Zildinei e Sr. Antônio falaram sobre o assunto. Colocada em votação foi aprovada por 
unanimidade a Indicação nº 20/2023. Leitura, apreciação e votação da Indicação nº 
21/2023 que Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal  conceder aumento no valor do 
auxílio alimentação. De autoria do vereador Márcio Jorge Bonifácio. Os vereadores Sr. 
Márcio, Sr. Luizinho, Sr. Joilson, Sr. Ronaldo e Sr. Antônio discutiram sobre a matéria. 
Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 21/2023. Leitura, 
apreciação e votação da Indicação nº 22/2023 que Indica ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal que faça uma reforma geral no prédio da Guarda Municipal. De autoria da 
vereadora Zildinei Panta Pereira. A vereadora autora da indicação se pronunciou sobre o 
assunto. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 22/2023. 
Encerrada a Ordem do Dia o Presidente deixou a palavra livre para as ponderações finais.  
O vereador Sr. Joilson parabenizou as pessoas presentes na sessão e agradeceu a 
permanência delas até o final. Desejou boa noite e a paz de Nosso Senhor Jesus Cristo a 
todos. O vereador Sr. Ronaldo agradeceu a presença de todos que tiraram um tempinho 
para vir na sessão. Desejou boa noite e a proteção divina a todos. A vereadora Sra. Zildinei 
parabenizou o município pelo belíssimo evento realizado para as mulheres no dia três de 
março. Falou sobre as conquistas das mulheres até aqui, mas lamentou os abusos e 
feminicídios que acontecem todos os dias. Falou do papel importante que o Poder 
Legislativo exerce na tentativa de criar leis que protegem a mulher, apesar de os números 
de violência contra a mulher aumentarem a cada dia. Desejou uma semana abençoada a 
todas as mulheres e agradeceu a presença de todos. O vereador Sr. Eliston desejou 
parabéns a todas as mulheres por ocasião do Dia Internacional das Mulheres, em especial 
sua mãe e sua esposa e lamentou também o aumento dos feminicídios. Falou que está 
faltando respeito e humanidade nas pessoas. Finalizou se colocando à disposição de toda a 
população. O vereador Sr. Luizinho cumprimentou a todos e parabenizou as mulheres, 



falando das mulheres da sua vida e concluindo o que seria dos homens se não fossem as 
mulheres. Parabenizou os colegas vereadores pelas indicações e pediu encarecidamente 
ao Executivo para atender um pedido do saudoso vereador Chapadinha de fazer uma faixa 
elevada em frente a creche Irene Schneider e acrescentou que o ideal seria construir 
travessias elevadas em frente todas as creches e escolas da cidade. Desejou a todos boa 
noite e que durmam o sono dos justos.  O vereador Sr. Márcio falou para o colega Sr. 
Luizinho que existe uma lei de sua autoria que trata de medidas de segurança ao entorno 
das escolas, inclusive sobre faixas elevadas e quebra-molas e que então só é necessário 
que o Município cumpra essa lei. Externou seus parabéns a todas as mulheres explanando 
um pouco sobre os direitos das mulheres e de todo ser humano. O vereador Sr. Mauro 
parabenizou todas as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher e falou do evento 
realizado na última sexta-feira para as mulheres sapezalenses. Parabenizou a Secretária 
Cristiene, o prefeito Valcir e todos os envolvidos no evento. Comentou que na reunião do 
Conselho de Mobilidade Urbana foi abordada a grande preocupação com o trânsito de 
Sapezal e o grande número de acidentes e concluiu que é necessário que as leis se 
cumpram e saiam do papel. O Presidente Senhor Antônio agradeceu a presença de todos. 
Nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente Sr. Antônio Rodrigues da Silva 
declarou encerrada a sessão às vinte e uma horas e quatro minutos e eu, Sandra Cristine 
Carneiro Tkatsch, lavrei a presente ata que vai por mim datada e assinada, também pelo 
Excelentíssimo Presidente e demais vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Sapezal, aos seis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três.   
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